

天津市静海县,女青年跳水轻生 “90后”河南小伙救人献出生命

父亲:就这一个儿子,走了,心里空荡荡的
班主任:如果有来生,我做你的学生



让我们记住这个小伙子。

5月3日上午,在天津市静海县,为救一名跳水轻生女青年的生命,河南濮阳“90后”小伙孙开阁和其他3名青年奋不顾身地跳河救人。

女青年得救了,年仅19岁的孙开阁和另一名青年再也没有醒来。

昨天下午,郑州晚报记者打通孙开阁父亲的电话。

郑州晚报记者 石闯

女青年跳河轻生,他奋不顾身地跳了下去

据《今晚报》报道,5月3日上午8点半,静海县静文路与北华路交口附近,一名情绪激动的女青年纵身跳进河中,热心小伙温振国、吴均宇见状跳入河中救人。附近健康产业园的保安孙开阁、林广也急忙跑过来,跳进河里奋力救人。

温振国、孙开阁奋力游到女青年身边,不断推着她靠近河岸,吴均宇与林广则拽着女

青年向河岸边游。温振国、孙开阁已呛了好几口水,推女青年上岸用了他们很大力气,在吴均宇与林广将女青年拽到岸边时,温振国、孙开阁筋疲力尽,在水面消失。

闻讯赶到的民警、消防战士、过路群众全力展开营救。众人将温振国、孙开阁救上岸来,随即警车开道,他们被送往附近医院。但由于二人体力消耗太大,落水时间长,不幸遇难。

残疾父亲:唯一的儿子走了

孙开阁的老家在濮阳市高新技术开发区,年仅19岁。

“我是残疾人,他母亲身体也不好,手头总是很紧张,他很懂事,上了一年高中后就辍学了,去外地打工。”昨日下午,孙开阁的父亲孙广勇向郑州晚报记者说起心爱的儿子时,一度哽咽得说不出话来。

孙广勇说,孩子平时待人很热情,不管对谁都是乐呵呵的。“他在外打工不舍得吃不舍得花,回来了总给我们钱花。想想,对不住儿子。”孙广勇说,儿子是上个月才去天津打工的,在那儿做保安还不到一个月。

“当天9点多我接到天津那边电话,一下子就傻了。”他和妻子等人急匆匆地赶到了天

津,面对冷冰冰的儿子,他和妻子哭成了泪人,他的老母亲承受不住打击晕倒过去。

“开阁是独生子,现在唯一的儿子走了,心里空荡荡的,梦里都在想他,都会哭醒。”

事发后,天津市见义勇为协会等部门确认了孙开阁、温振国、吴均宇和林广四人的见义勇为行为,给孙开阁、温振国举行了隆重的追悼会。天津市保安服务总公司红桥分公司等为孙开阁进行了爱心捐款,筹集到58370元善款。

5月4日,《今晚报》以《四名小伙儿下河勇救轻生女子,有两人献出生命——“90后”无私大爱致青春》报道了英雄事迹:他的义举不仅感动了天津,也感动了河南。

班主任:如果有来生,我做你的学生

“开阁在学校时虽然成绩一般,但是他为人很热情,同学们都和他相处得来。”昨日下午,濮阳市华龙区高中教师马利凯说。

高一时,马老师当了孙开阁一年的班主任,“我和他的60多名同班同学,一辈子都不会忘记他。”

“这几天来,心里很不平静,给开阁写了几句话:开阁,我很幸运,我当过你的老师,你当过我的学生。如果有来生,我希望我们还做师生,不过得反过来,我做你的学生,你当我的老师。”马利凯说,这几句话,他在班里念时,很多同学捂住双眼,掉了泪。

马老师说,母亲节马上到了,他和同学们商量好了,准备为孙开阁做两件事:去看望他的母亲,给她唱一首歌。另一件事是,去开阁的坟头说几句话,“我们不会忘记你。”

市井故事

面对陌生人的“委托” 68岁的环卫工牢牢记在心里 49.9元钱里,有段“信义故事”

王付停,68岁,工人路伊河路附近的一名环卫工。头一回面对记者镜头,他惊慌失措:“从来没想过有一天能上报纸。”

再次说起两周前发生的那件事,老王尴尬地笑了:“这事儿太小,太小。实在不值一提。”

然而,就是这件“不值一提”的小事儿,却在他心里牵挂了好几天……

郑州晚报记者 常亮 文/图



就是他,办了一件值得称赞的事。

工作中,陌生人匆匆留下了一份“委托”

那是一个阳光明媚的早晨,老王刚刚赶到岗位上。在路口看到了一个“壮观”的场面:“很多家长围着一个年轻人,争着购买他宣传的学习资料。”

愣愣神儿,老王拿出工具走上街头准

备忙碌时,一位30多岁的女士急匆匆地跑了过来:“你好,大爷,能不能帮个忙?我赶着上班,等会儿请帮我问一下那位卖学习资料人的联系电话。”

老王还未来得及开口回答,这位女士已匆匆离开。

听完“委托人”一句话,他盯在自行车篓上的目光转了回来

没过多久,老王沿负责道路完成了一遍清扫。等他拎着扫把和垃圾兜再次回到路口时,那个挤满了更多人的卖资料处,让他瞪大了眼睛。

“不会吧?怎么这么多人?坏了,等会儿书卖完了咋办?”来不及放下工具,老王一路小跑冲进了人群。“不行,我得先掏钱帮人家买下来!”经过近20分钟的排队,他终于走到了卖书人面前,花49.9元钱买下了一套学习资料。

“一套光盘,一本书。”老王拿着资料边走边看,嘴角不经意间挂上了笑意,“这回,可不怕给那个学生家长交不了差了。”

一天时间过去了,老王没有见到那位女士;两天过去了,依旧没有任何消息……直到第三天早上,老王终于在再次在路口见到了曾经的“委托人”。

“你好,大爷,前两天给你说的那套学习资料,我已经在其他地方看到了。谢谢,麻烦你了。”女士彬彬有礼的一句话刚说完,老王盯在自行车前篓上的目光迅速转了回来。

“这……没事,没事。找到就好,找到就好……”

那天下班,老王把学习资料带回了家。最近几天,他心里又在盘算着另外一件事儿,“找个合适的机会,把资料送给其他孩子。”

采访结束前,记者刻意问了下老王的生活费,平时省吃俭用的他,每天饭钱很少超过20元钱。但一谈起这次掏49.9元帮别人买资料的事儿,他却显得很“阔气”。

“有时候,咱自己多花点钱无所谓,主要是图个心里舒坦。”老王说。